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1. Oświadczenie Projektanta 
 

O sporz ądzeniu projektu budowlanego zgodnie z obowi ązującymi 
przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej 

 
 

Ja niżej podpisany: 

Bartłomiej Piasecki 
(imię i nazwisko składającego oświadczenie) 

 
Nr PESEL  73041715714 
 
zamieszkały w Pokrzydowie   ul. Pokrzydowo 130 
 
kod pocztowy 87-312  poczta  Pokrzydowo  
 
Oświadczam, że projekt budowlany (opracowanie z listopada 2019 r.  
dotyczący inwestycji (podać rodzaj inwestycji): 
 
Termomodernizacja budynku świetlicy wiejskiej w Lipowcu. 

 
 
opracowany na rzecz Inwestora (podać pełną nazwę Inwestora) 
 
Gmina Zbiczno 140 
87-305 Zbiczno 

 
został opracowany zgodnie z obowi ązującym prawem oraz zasadami 
wiedzy technicznej . 
 
 
Data złożenia oświadczenia czytelny podpis 

składającego 
oświadczenie 

 
 
listopad  2019  r.                 ............................................... 
 

 
* wymóg art. 20 ust. 4 Ustawy z dnia 07.07.1994 r. –Prawo budowlane (Dz.U. z 2003r. Nr 
207 poz. 2016 ze zmianami) 
** niepotrzebne skreślić 

 



 



 



 



 

 

1. Opis techniczny 
 

 

1.1 Zakres opracowania 
 

W zakres opracowania wchodzą następujące instalacje 
elektryczne: 

• Zasilanie i rozdział energii elektrycznej 
• instalacja oświetleniowa 
• instalacja gniazd wtykowych 230 V 
• instalacja gniazd wtykowych 400 V 
• zasilanie urządzeń technologicznych, grzewczych i 

wentylacji 
 

1.2 Stan istniej ący 
 

 
Aktualnie budynek świetlicy w Brzezinkach zasilany jest z sieci 

elektroenergetycznej. Układ pomiarowy zlokalizowany w pomieszczeniu 
nr 1 (komunikacja) w rozdzielnicy głównej. Zabezpieczenia obwodów 
odbiorczych topikowe typu Bi, zdekompletowane. Instalacja odbiorcza 
podtynkowa, częściowo wykonana przewodami Al. Oprawy 
oświetleniowe żarowe/ świetlówkowe.. 

 

 

1.3 Zasilanie i rozdział energii elektrycznej 
 

 
W ramach inwestycji należy zdemontować dotychczasową 

rozdzielnicę główną. Należy wymienić WLZ do projektowanej 
rozdzielnicy głównej RG przewodem typu YDY 5 × 6 mm2. W 
rozdzielni głównej należy zainstalować dotychczasowy układ 
pomiarowy, rozłącznik FRX300 z wyzwalaczem wzrostowym 
realizującym przeciwpożarowy wyłącznik prądu. Rozdzielnie wykonać 
zgodnie ze schematem. Dopuszcza się zastosowanie osprzętu innych 



producentów przy zapewnieniu parametrów i funkcjonalności 
Rozdzielnic zgodnie z projektem. Przed wejściem do budynku 
zainstalować przycisk wyłącznika p.poż. Obwód przycisku wykonać 
przewodem ognioodpornym mocowanym na certyfikowanych 
uchwytach. 

 
 

1.4  Instalacja o świetleniowa i gniazd wtykowych  
 

Należy zdemontować dotychczasową instalację 
oświetleniową i gniazd wtykowych. Instalację elektryczną oświetleniową 
wykonać przewodami YDYżo 3×1,5 mm2 750 V. Instalację gniazd 230 
V wykonać przewodami YDY 3×2,5 mm2 750 V. Instalację gniazd 
wtykowych 400 V wykonać przewodem typu YDY 5×2,5 mm2 750 V. 
Przewody w układać pod tynkiem. Trasy przewodów równoległe do 
ścian i posadzek. Zapewnić minimalną grubość przykrycia tynkiem 0,5 
cm. Stosować osprzęt podtynkowym i hermetycznym. Gniazda wtykowe 
pojedyncze o stopniu ochrony IP 44. Wszystkie gniazda wtykowe z 
bolcem uziemiającym PE. Osprzęt elektryczny instalować na podanych 
wysokościach nad podłogą: 

• wyłącznik i przełącznik    1,1 m, 
• gniazda 230V w świetlicy    0,3 m, 
• gniazda 400V kuchnia     0,3 m, 
• gniazda 230V socjalne    1,4 m, 

Oprawy oświetleniowe według rysunków. Dopuszcza się 
stosowanie zamienników innych firm przy zachowaniu projektowanego 
natężenia oświetlenia oraz funkcjonalności instalacji oświetleniowej.  

Zwraca się szczególną uwagę na to, by za wyłącznikiem 
różnicowo-prądowym w żadnym wypadku nie zwierać przewodów 
ochronnego PE i neutralnego N. 
 

1.5 Instalacje siłowe. 
 

Urządzenia technologiczne kuchni zasilane będą z gniazd 
400 V. Zasilanie wentylatorów i okapów (ujęte w branży sanitarnej) 
wykonać zgodnie z rys E-2. Zasilanie jednostki zewnętrznej pompy 
ciepławykonać przewodem typu YLY 3×4 mm2. Jednostki wewnętrzne 
klimatyzatorów wykonać przewodem YDY 3×2,5 mm2 układanym wraz 
z przewodami czynnika. Wentylatory wc i pomieszczenia kuchennego 
zasilić z obwodów oświetleniowych. Okap sterowany zintegrowanym 
wyłącznikiem. 

 



 

1.6 Instalacja poł ączeń wyrównawczych  
 

Wszelkie przedmioty przewodzące mogące przenosić 
potencjały należy podłączyć przewodem typy LY 6 mm2 do Głównej 
Szyny Wyrównawczej przy rozdzielni RG. 

 

 

1.7 System ochrony od pora żeń 
 

Stosuje się dodatkowy system ochrony od porażeń prądem 
elektrycznym - samoczynne szybkie wyłączenie zasilania w układzie 
sieci TN-C-S realizowane przez wyłącznik różnicowo prądowy. 

Dla wyrównania potencjału należy wykonać połączenia 
wyrównawcze poprzez połączenie przewodów ochronnego PE i 
neutralnego N z instalacją kanalizacyjną i wodociągową.  

 
Uwaga 
 

Wszelkie prace i pomiary wykonać zgodnie z PN i  PBUE 
dotyczących budowy urządzeń i instalacji elektroenergetycznych. 
Stosować materiały dopuszczone do stosowania w budownictwie 



 

2. Informacje BIOZ 
 
Zakres robót 
Prace instalacyjne branży elektrycznej polegać będą na następujących 
robotach: 
-·montaż opraw oświetleniowych 
-·przygotowanie podłoża pod oprawy oświetleniowe 
- układaniu przewodów 
- podłączanie pod zaciski przewodów 
- pomiarów instalacji elektrycznych; 
- prac wykończeniowych. 
Przewidywane zagrożenia 
- upadek z wysokości – prace na wysokości 
- porażenie prądem elektrycznym – elektronarzędzia, niezabezpieczone 
przewody, niechlujne połączenia stykowe przy przedłużaczach itp. 
- uderzenia spadającymi przedmiotami, 
- wszystkie zagrożenia występują na terenie budowy i przez cały czas 
prowadzenia robót. 
Wskazania sposobu prowadzenia instruktażu pracowników. 
- szkolenie wstępne – po przyjęciu pracownika do pracy – inspektor 
BHP, 
- instruktaż stanowiskowy – przed przystąpieniem do pracy na placu 
budowy – kierownik lub wyznaczona osoba, 
- szkolenie podstawowe – w czasie 6 miesięcy od przyjęcia do pracy 
- szkolenie okresowe – dla stanowisk robotniczych 1 raz w roku 
- Świadectwa odbycia szkolenia znajdują się w aktach osobowych 
pracownika lub są odnotowane w dzienniku szkoleń BHP na budowie. 
Wskazanie środków zapobiegających zagrożeniu 
- wszelkie prace należy prowadzić zgodnie z obowiązującymi 
przepisami bezpieczeństwa i higieny pracy, używając sprawnych 
technicznie narzędzi i atestowanych materiałów zgodnie z ich 
specyfikacjami, 
- wydzielić i oznakować miejsca prowadzenia robót budowlanych, 
- Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dn. 26.09.1997 
w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz. U. 
nr 129/97 poz. 844); 
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w 
sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót 
budowlanych (Dz.U. 2003 Nr 47 poz. 401) 



- Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 17 września 1999 r. w 
sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy urządzeniach i instalacjach 
energetycznych (Dz.U. 1999 Nr 80 poz. 912) 
- instrukcjami montażu i prób opracowanymi przez poszczególnych 
producentów; 
 
Przed przystąpieniem pracowników do robót szczególnie 
niebezpiecznych należy przeprowadzić szkolenie dotyczące w/w 
zagrożeń i sposobu ich uniknięcia, potwierdzone wpisem do specjalnego 
zeszytu. Zeszyt ten powinien być zatytułowany „Szkolenie 
stanowiskowe” i zawierać m.in. następujące rubryki: 
- data szkolenia, 
- nazwisko i imię pracownika poddanego szkoleniu, 
- nazwisko, imię oraz stanowisko służbowe pracownika nadzoru, 
przeprowadzającego szkolenie ze strony wykonawcy, 
- tematyka szkolenia, 
- podpis szkolonego, 
- podpis szkolącego. 
Na terenie budowy powinien przebywać przez cały czas pracownik 
nadzoru średniego ze strony wykonawcy. Okresową kontrolę nad 
prawidłowością wykonawstwa robót wykonuje inspektor nadzoru ze 
strony inwestora. W trakcie budowy bezwzględnie przestrzegać 
przepisów BHP w zakresie transportu, montażu, składowania 
materiałów, zabezpieczenia wykopów, oznakowania miejsc 
niebezpiecznych itp. Do ochrony indywidualnej, pomocniczej i p-poż 
należy stosować niepalne ubrania, gaśnice proszkowe lub śniegowe, koc 
gaśniczy, apteczkę przenośną. 
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